

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.413-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 23 de Julio de 1937

¡Burgaleses, castellanos todos! Los de la ciudad, las villas, los pueblos.

La Delegación de Propaganda del Estado, con la colaboración de los organismos de F. E. T. y de las J. O. N. S., organiza para el próximo domingo, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España

El día del homenaje de la retaguardia al frente

Todo español de la retaguardia tiene la obligación moral de visitar y obsequiar a los que con toda generosidad han dado su sangre por la Patria y que se encuentran hospitalizados. Asimismo nadie debe faltar en ir a las mesas recaudatorias, situadas en calles y plazas, a depositar regalos para los bravos soldados y milicias que en los frentes de batalla están forjando la España Una, Grande y Libre

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas de hoy, 22 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En la tarde de ayer fueron ocupadas por nuestras tropas Griegos, Guadalaviar y otras varias importantes posiciones en el sector de Albarracín.

Hay ha continuado la operación, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Torres.

Se ha castigado muy duramente al enemigo, al que se causaron numerosas bajas.

Anoche contraatacaron las fuerzas rojas hacia La Puebla de Tramacastillo, infructuosamente, siendo rechazadas con muchas pérdidas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid: En la Cuesta de la Reina el enemigo intentó un ataque, que fué inmediatamente rechazado con toda energía por nuestras fuerzas, habiéndosele causado numerosas bajas.

En los demás frentes, sin novedades de importancia.

Ejército del Sur

Ligeras escaramuzas en algunos sectores, con ventajas para nuestras tropas.

Salamanca 22 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe del Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Todas las flores para los heridos

DE LA HISTORIA DE ESPAÑA

Hoy hace un año que se constituyó en Burgos la Junta de Defensa Nacional de España

Acta de la histórica reunión

Esta noche hace un año que en nuestra ciudad se constituyó el primer organismo rector de la auténtica España, en aquellas horas históricas en que nuestra nación iniciaba su lucha contra el comunismo.

Aquella fecha una de las más destacadas en la epopeya que el glorioso Ejército, con el apoyo fervoroso del pueblo español, está escribiendo y ya casi rematando con la más esplendorosa victoria, concedida a Burgos la capitalidad del nuevo Estado.

Hoy, al cumplirse el aniversario de aquel febril acontecimiento, queremos exhumar de nuestro archivo el histórico documento en que consta hecho tan señalado en los anales del glorioso Levantamiento Nacional, para que al rendir nuestro homenaje a los beneméritos españoles e ilustres militares que echaron sobre sí la ingente tarea de gobernar a nuestra Patria hasta el nombramiento del caudillo como jefe del Estado, puedan nuestros lectores volver a vivir aquellos instantes inolvidables de la Historia de España:

Dice así el acta de constitución de la Junta de Defensa Nacional:

ACTA:

En la Ciudad de Burgos a veintitres de Julio de mil novecientos treinta y seis, reunidos a las veinte horas, bajo la Presidencia del excelentísimo señor general de división DON MIGUEL CABANELLAS FERRER, el excelentísimo señor general de división DON ANDRÉS SALIQUET ZUMETA, los excelentísimos señores generales de brigada DON EMILIO MOLA VIDAL y DON FIDEL DÁVILA ARRONDO, encontrándose representado el excelentísimo señor general de Brigada DON MIGUEL PONTE y MANSO DE ZUNIGA, y con los condecorados del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército DON FEDERICO MONTANER CANET y DON FERNANDO MORENO CALDERÓN; se examinó la situación creada ante el éxito del movimiento militar que, con tan altos fines patrióticos, realizan conjuntamente Ejército y Pueblo, y se consideró indispensable la creación de una Junta de Defensa Nacional que, provisionalmente y hasta que se constituya el Directorio Militar previsto, que en su día ejercerá las

funciones del Gobierno de España, asumiendo todos los Poderes del Estado, gobierno al País y represente legítimamente a la Nación ante las Potencias Extranjeras.—Asimismo se consideró la conveniencia de utilizar los asesoramiento de cuantas personas puedan ser utilizadas por sus conocimientos técnicos, y que, en abrumadora cuantía, se ofrecen patrióticamente a este movimiento de salvación Nacional.—Después de amplia deliberación se acordó, por unanimidad, dar por constituida, con los reunidos y representados, la referida Junta de Defensa Nacional, con residencia en Burgos, y que, desde este momento, asume todos los Poderes del Estado, gobierno al País y le represente, legítimamente, sus intereses ante las Naciones Extranjeras.—Se acordó asimismo, por unanimidad, que los decretos emanados de esta Junta se promulguen, previo acuerdo de la misma, autorizados con la firma de su presidente, el excelentísimo señor general DON MIGUEL CABANELLAS FERRER.—Los Decretos emanados de esta Junta se publicarán en el "Boletín Oficial" que se editará al efecto.—Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión firmando todos los presentes esta acta que el lugar y fecha indicados al principio de este documento.—Miguel Cabanellas.—Rubricado.

Es Copia.

La Junta de Defensa Nacional la integran: Presidente, excelentísimo señor general don Miguel Cabanellas Ferrer. Vocales: General don Andrés Saliquet Zumeta. General don Miguel Ponte Manso de Zuniga. General don Emilio Mola Vidal. General don Fidel Dávila Arrondo. Coronel de Estado Mayor, don Federico Montaner Canet. Coronel de Estado Mayor, don Fernando Moreno Calderón.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

A LAS MADRES

Cada hospital debe convertirse por vuestras manos en jardín; cada cama de los soldados que dieron su sangre por la España Una, Grande, Libre, tiene que cubrirse de obsequios vuestros. Las manos maternales saben realizar este milagro; es deber ineludible que lo realicen.

Vuestras golosinas, vuestros ahorros y vuestros pensamientos, íntegramente para los heridos para defender el honor de nuestra España imperial. Los pasteles de vuestras mesas, el dinero de vuestros bolsillos, ofrendarlos generosamente a los que dieron su sangre por redimirnos de la opresión bolchevique, devolviéndonos cuanto los enemigos de España y de Dios os habían quitado. No teniais nada; ahora lo tenéis todo. Un poco de lo mucho que nuestros soldados os devolvieron es preciso que depositéis en las mesas de recaudación, juntamente con brazadas de flores y paquetes de pasteles.

Vosotros tenéis que dar el ejemplo, porque vuestro ejemplo lo seguirán vuestros esposos, vuestros hijos, vuestros hermanos.

Mujeres: el domingo próximo.

EL DIA DEL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

En vuestras manos está el éxito. Lo contamos, seguros de vuestro patriotismo.

Después del fallecimiento de Marconi

El gran inventor preveía su fin

Han concluido ya los funebres actos con que en Italia se ha mostrado el íntimo dolor de la nación por la muerte del insigne Marconi.

Y la Prensa se hace eco, destacándolo, de la profunda labor científica llevada a cabo por el ilustre muerto, a través de más de 40 años de trabajos y experiencias delicadas a ofrendar al Mundo uno de los más preciados avances que con su invento habían de presentarse a la actual generación.

Se señala, principalmente, el nacimiento para la Ciencia Mundial de aquel prodigioso alarde obtenido por Marconi cuando éste en 1897 fundó la Compañía que llevó su nombre y explotó sus patentes.

Y asimismo se recuerdan todas las evoluciones y el perfeccionamiento a que se fué llegando hasta constituir la espléndida realidad del momento actual.

Al año siguiente de constituirse dicha Compañía, se hizo el primer reportaje de regatas por T. S. H. desde un barco equipado con aparatos Marconi y en 1899 a través del Canal de la Mancha envió el primer radiograma a Branly, como homenaje a este precursor.

La primera estación comercial de T. S. H. se inaugura en Febrero de 1900 y en Abril de este mismo año queda registrada la patente de su invento, la antena acoplada sintonizada base de la técnica moderna.

Así después fué evolucionando el sistema y Marconi, en vanguardia siempre para toda clase de investigaciones, llegó a los 62 años de una vida pródiga en trabajos y en gloria.

Marconi tuvo como una de las principales características de su vida su acentuada fe católica y precisamente hoy se recuerda una de las visitas que realizó a Su Santidad el Papa, la última, como un sintoma de que el genio italiano preveía su fin.

En Castelgandolfo se supone que así era, porque según Su Santidad ha declarado al Cardenal Pacelli, Marconi le

dijo que tenía el presentimiento de su próximo fin.

A tal punto llegó la emoción de la entrevista, que el Papa se impresionó profundamente al ver que la audiencia no tenía ningún objeto determinado y apreciar la manera con que el sabio le había solicitado la bendición para su familia y para él.

Y el glorioso inventor ha muerto, conforme preveía.

Italia rinde su homenaje al gran sabio desaparecido y el Mundo en estos instantes deplora la desaparición del prodigioso hombre de Ciencia al que toda la civilización llora profundamente.

La Radiodifusión de todo el planeta tiene con él una deuda incommensurable. Deuda que es signo de una era y que debe pagarse con un perpetuo recuerdo a uno de los más grandes hombres que en esta última etapa de la Historia han sido en todo el orbe.

El día de Santiago

Homenaje de la retaguardia al frente

La Delegación de Propaganda del Estado, con la colaboración de los organismos de F. E. T. y de las J. O. N. S. organiza para el próximo domingo, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España "EL DIA DEL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE".

Todo español de la retaguardia tiene obligación moral de visitar y obsequiar a los que con toda generosidad han dado su sangre por la Patria, y que se encuentran hospitalizados.

Asimismo nadie debe faltar en ir a las mesas recaudatorias, situadas en calles y plazas, a depositar regalos para los bravos soldados y milicias que en los frentes están forjando la España Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡BURGALESES!

Ha llegado la hora de practicar nuestro patriotismo, de ponerlo a prueba.

El próximo domingo tendrá lugar

EL DIA DEL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

Que todos los burgaleses se enteren bien del significado de este acto, rendido tributo de admiración a los heroicos soldados de nuestro Ejército y Milicias nacionales.

Día de sobriedad, día de sacrificio en la frugalidad de las mesas, día de penitencia, un recuerdo perenne de los que con su sangre generosa escriben cada instante trozos gloriosos en la historia de la reconquista española.

El domingo hay que salir a la calle con una mano presta al donativo, lo más generoso que sea posible, y un recuerdo fervoroso en el corazón para nuestros hermanos, para nuestros hijos, para nuestros amigos de la vanguardia, hijos predilectos de España que ríen, que surge rescatada de las manos criminales de los sin Dios y los sin Patria.

Que no falte nadie a la dádiva; que ningún corazón burgalés se inhiba en esta ofrenda patriótica a la bravura, al coraje de nuestros soldados. Es día de practicar, de dar rienda suelta a nuestro sentimiento español.

GLORIA Y DOLOR

EN EL NOVENARIO DE SANJURJO

Por Pedro de Alvarado

La prueba más dura a que puede ser sometido un Ejército no es la de hallarse frente a otro que le supere en potencia, porque el entusiasmo suplente muchas deficiencias, y luchando con ardor, se abren las posibilidades de la victoria. El enemigo más grave temible a no dudarlo, es el que, desprovisto de forma corpórea y diluido en el ambiente, ataca en el propio frente silbando al oído, como la tentación más falaz, serpentina inducciones a la deserción. Este enemigo se llama derrotismo, y de su existencia saben mucho nuestros militares: los que, peleando en Marruecos, ganaron experiencia y gloria; los que sacaron fuerzas heroicas de la flaqueza general.

¡Y qué flaqueza!... Respecto a la expansión de España en el Norte de África—concebida y servida por Maura, estadista clarividente en ésta como en otras

misma, haciendo honor a los compromisos de Algeciras y subsiguientes negociaciones, fué tenaz con Marina, flexible con Jordana, impetuosa con Silvestre, ecuaníme con Berenguer. Y cuando Primo de Rivera cierra en Alhucemas el azaroso período de la guerra de África, que espasmo eterna, cuenta para dar cima a su obra—en otros supuestos irrealizable—con el esfuerzo depurado en el transcurso de 15 años de nuestro Ejército: de arriba abajo. Marruecos empezó a labrarnos en 1909 el admirable instrumento que en 1925 consumó la obra. Este Ejército que con la veterania ganó suprema eficacia, se cifraba en un nombre: José Sanjurjo, forjado allí desde capitán hasta teniente general y alto comisario, pudiendo de esta suerte representar el alma colectiva de nuestro Ejército, a través de campañas que fue-

Acuérdote, español, de los soldados que están en los hospitales.

ron como las vueltas de un serpiente en el que se aguilataron las más nobles virtudes de la raza. Las últimas y más puras ciencias son justamente las que hoy operan sobre la Historia de España, cargando el motor de las fecundas pasiones nacionales, mantienen en esa alta tensión que nos está salvando.

Marruecos significa la más reciente misión civilizadora de España, y el Ejército templado en aquella—robustecido en su técnica con la asistencia de invencibles batallas—dió en 1932 y en 1936, la figura representativa que habíamos de necesitar. Para que la representación resultase más auténtica, tenía Sanjurjo en sus venas de genuino soldado nacional sangre de guerrillero carlista, allegada por línea materna: sangre de Sacanell.

¿Qué ideas políticas tenía Sanjurjo? Como militar, ninguna. Como ciudadana-

ción, la política parlamentaria y la prensa liberal se produjeron en términos que sonrojaban. Todos los españoles saben o recuerdan que un embarque de tropas en Barcelona prelude la semana sangrienta y fué causa mediata de los quebrantos del Barranco del Lobo, en que se recogieron los efectos de una infame campaña desmoralizadora. Mucho, por la falta de memoria que los caracteriza y por esa tendencia a caer en los peores espejismos que también nos es propia; muchos, repetimos, suelen creer que el socialismo en tiempos de Pablo Iglesias era muy distinto al actual, por su mayor seriedad y mejor sentido. Si, si... Pablo Iglesias fué el primer envenenador de nuestras masas proletarias y—ciñéndonos al tema—el alevoso promotor de indisciplinas y desfallecimientos en el pobre soldado de Madrid y Barcelona, a

Acude, con tu obsequio, a consolar a nuestros heridos

quien dijo, en ocasiones varias, que no disparase "contra el enemigo de enfrente, sino al tirano que llevaba al lado".

El antimilitarismo societario de 1909 y de 1917, explica muchas y lamentables cosas de la España contemporánea, y a nosotros nos sirve, como estupefundo reactivo, para dar la prueba plena de la abnegación y de la bizarría de nuestros militares de Marruecos: héroes, por encima de todo; héroes, a pesar del derrotismo que les restaba atmósfera propia; héroes, no obstante una feroz campaña de desconcepción que no se limitaba al breve campo del extremismo revolucionario, sino que invadía zonas medias de la opinión burguesa, y prendía en espíritus incautos, determinando aquel famoso Bloque liberal en que ex ministros de la Corona daban el brazo a los agitadores de marxismo. Evidentemente: la

no... acaso tampoco. Ni las necesitaba; con el patriotismo tenía bastante. Un patriotismo como el suyo era más que suficiente para ilustrar su alma y orientar su acción. Un patriotismo positivo, sin palabra ni gritos: patriotismo típico de soldado, cuya primer obligación es la de obedecer ciegamente. Sanjurjo obedeció incluso cuando fué jefe supremo de algo. Los caudillos obedecen no a personas, a mandatos morales. En este servicio. Sanjurjo fué modelo. Cuando la República evidenció sus infamias desiguales, Sanjurjo no tardó en comprender que su obediencia no era tributo debido al régimen, sino a la Patria, y en nombre de ésta fué contra aquél. La Providencia modela la Historia, y entre los augurios triunfales del Movimiento Nacional, quiso Dios que perdiésemos a Sanjurjo; mas no para formular un trágico presagio, puesto que

Flores, dulces, cigarros. Aporta tu óbolo a nuestros bravos soldados

República del 14 de Abril, tiene sus antecedentes en muchas claudicaciones; sordidas o cínicas, de la vieja política, apuntalada.—¡oh, sombras del Truist!—por la vieja Prensa...

Pues bien: trae a cuento estas elementales consideraciones la evocación de Sanjurjo, y precisamente, porque Sanjurjo es la estampa viva del soldado español hecho en Marruecos, contra viento y marea, en guerra larga, dura e ingrata, mal vista y peor estimulada por los que quedaban en España, en sus tertulias de café y casino, fáciles a la crítica. Todo hizo falta para afrontar al derrotismo de tantos y tantos, y vencerlo, al fin. Cada cual puso a contribución lo que podía, y los altos misioneros de España, en aquella empresa, hicieron culminar sus virtudes fundamentales. España

en el novenario de su muerte fué cuando el Alto de León y Somosierra atestiguan la existencia de un Ejército que ya poseía media España, y cuando la fulminante campaña de Andalucía facilitaba la marcha hacia el contacto de las dos grandes fuerzas del Norte y del Sur.

Dijérase que Sanjurjo era un símbolo que sólo necesitaba ya la consagración definitiva del sacrificio último. Nuevas realidades surgían en el horizonte de la Patria, abierto al porvenir de las juventudes, puesto que se iniciaba un período en el que era preciso tender el puente que se está, efectivamente, construyendo, por legiones que han de afrontar largo tiempo de tarea, bajo la sabiduría del Caudillo, que de un presente en lucha nos pasará a un futuro de paz y prosperidad.

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

Timbres para el franqueo de la correspondencia

En una orden que publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone lo siguiente:

Excmo. Sr.: Llevada a cabo la estampación de todas las clases de timbres de correos en cantidad suficiente para atender al consumo de ellos en todo el territorio liberado, queda extinguida la necesidad de emplear para el franqueo de la correspondencia, timbres emitidos por los Gobiernos anteriores a la fecha inicial del Glorioso Movimiento, y fundado además en razones de conveniencia patriótica, es llegado el momento de retirar de la circulación todos los timbres de Correos que no hayan sido emitidos por el legítimo Gobierno de España.

En atención a lo expuesto, se acuerda lo siguiente: Transcurrido el plazo de diez días, a contar de la fecha de la publicación de esta orden, no se admitirán por las Administraciones de Correos otros timbres, para el franqueo de la correspondencia que los emitidos por el legítimo Gobierno de España, cuyas emisiones son las que a continuación se detallan:

Emisión realizada en los talleres de Portafella, Zaragoza, con arreglo a los siguientes dibujos y colores en las diversas clases:

De 0,01 pesetas.—Dibujo, el de la cifra de su precio, color verde esmeralda.

De 0,02 pesetas.—Dibujo, el de la cifra de su precio, color marrón.

De 0,05 pesetas.—Dibujo, la Cafetera de Burgos, color sepia.

De 0,10 pesetas.—Dibujo, Universidad de Salamanca, color verde claro.

De 0,15 pesetas.—Dibujo de Zaragoza, color verde oscuro.

De 0,20 pesetas.—Dibujo, Castillo de Navarra, color rojo.

De 0,25 pesetas.—Dibujo, La Giraldilla de Sevilla, color rojo oscuro.

De 0,50 pesetas.—Dibujo, Patio de los Leones de la Alhambra de Granada, color azul oscuro.

De 0,60 pesetas.—Dibujo, la Mezquita de Córdoba, color verde claro.

De 1,00 pesetas.—Dibujo, vista de Toledo, color negro.

De 4,00 pesetas.—Dibujo, Portada y soldado llevando bandera nacional, color morado y los nacionales.

De 10,00 pesetas.—Dibujo, desembarco de Algeciras, color sepia.

Emisión realizada en los talleres de Hija de B. Fournier, Burgos, cuyos dibujos y colores en las diferentes clases, son:

De 0,01 pesetas.—Dibujo, el de la cifra de su precio, color verde esmeralda.

De 0,02 pesetas.—Dibujo, el de la cifra de su precio, color marrón.

De 0,05 pesetas.—Dibujo, el Cid, color sepia.

De 0,10 pesetas.—Dibujo, el Cid, color verde.

De 0,15 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color verde oscuro.

De 0,20.—Dibujo, Isabel la Católica, color violeta.

De 0,25 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color rojo.

De 0,30 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color rojo acaraminado.

De 0,40 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color naranja.

De 0,50 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color azul oscuro.

De 0,60 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color amarillo.

De 1,00 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color azul acero.

De 4,00 pesetas.—Dibujo, Isabel la Católica, color laca morada.

De 10,00 pesetas.—Dibujo, el Cid, color azul.

Emisión conmemorativa del Año Santo Compostelano, realizada en los talleres de Hijo de Heraclio Fournier, Vitoria, cuyos dibujos y colores en sus clases, son los siguientes:

De 0,15 pesetas.—Dibujo, la imagen de Santiago Apóstol, color sepia.

De 0,30 pesetas.—Dibujo, la Catedral de Santiago, color rojo acaraminado.

De 1,00 pesetas.—Dibujo, el pórtico de la gloria, color azul naranja.

La Compañía Arrendataria de Tabacos, efectuará el canje de los timbres de Correos de emisiones anteriores que

tuvieren las expendedorías y por la Comisión de Hacienda se dictarán las disposiciones para realizar el canje de las emisiones de timbres de Correos que se retiren de la circulación que se encuentren en poder de la Compañía Arrendataria de Tabacos o de los particulares.

Burgos 21 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Señor presidente de la Comisión de Hacienda.

Hotel Izpura

Próximo a la playa
Pensión desde 12 pesetas
Easo, 7, San Marcial, 41.-Tel. 12099
San Sebastián

Los que mueren por la Patria

Capitán D. Ignacio Martínez Redondo

Ofrendando su sangre en el ara sagrada de la Patria, ha caído gloriosamente, dando su vida en defensa de la Religión y de España, otro burgalés, el joven capitán don Ignacio Martínez Redondo.

Militar pundonoroso, de acendrado espíritu católico, el señor Martínez Redondo, perteneciente a una de las más distinguidas familias burgalesas, sintió en lo más hondo de su alma los dolores de la Patria, en aquella época en la cual se iban perdiendo cada vez más sus esencias características.

Y en los momentos de más peligro, en aquellos instantes en que era delito en un militar poner de manifiesto los sentimientos patrióticos que deben enorgullecer a todo español digno, supo afrontar los mayores riesgos, sin cejar ni un instante en su acción y su campaña por la España, una, grande y libre.

Así, al iniciarse el Movimiento salvador de España, se unió a él con extraordinario entusiasmo y sirvió a la Causa con santa unión, que le llevó a resultar dos veces herido en la campaña de Vizcaya que siguió en toda su intensidad.

En ella fué ascendido al empleo superior inmediato —ya que de teniente había iniciado la guerra— y en cuantas acciones intervino dió pruebas de su valentía y de su capacidad para el mando de tropas.

Ha querido Dios que don Ignacio Martínez Redondo pasara a engrosar la lista de los héroes de la Santa Cruzada por la Religión y por la Patria y anteayer encontró la muerte gloriosamente al mando de sus tropas en las brillantes operaciones que se realizan en el centro de nuestra Península.

Descansen en paz este nuevo héroe de España y reciban su afilida esposa doña Teresa de la Cuesta y Rodríguez de Valcárcel, sus padres don Federico Martínez Varela y doña Carmen Redondo y demás distinguida familia del finado, la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige.

LINIMENTO ESPAÑOL

ES

LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

El día de Santiago, fiesta nacional

SALAMANCA.—Decreto número trescientos veinticinco. La universal significación que en el orden histórico tiene el Apóstol Santiago se destaca más singularmente en España, lugar de sus predicaciones y deudora de los mejores fastos de su glorioso pasado.

En el resurgir de nuestras tradiciones, es primordial la que, establecida por los antiguos reinos, sólo se oscureció en momentos de grosero materialismo. En su consecuencia dispongo:

Artículo primero. Se reconoce como Patrón de España al Apóstol Santiago, declarándose día de fiesta nacional el del veinticinco de Julio de cada año y en cuya fecha se hará tributo de las ofrendas en la cuantía y forma señaladas en la Real Cédula de diecisiete de Julio de mil seiscientos cuarenta y tres y Decreto de veintiocho de Enero de mil ochocientos setenta y cinco.

Artículo segundo. Por la Presidencia de la Junta Técnica, Secretaría de Guerra y Gobierno General, se darán las órdenes oportunas para el cumplimiento de lo preceptuado en este decreto.

Dado en Villa del Prado a veintinueve de Julio de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 21

Preside el señor Conde y asisten los señores Casfrillo, Bravo, Fuentes, Domingo, Rodríguez, Eguagaray, D. Oyuelos y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Contribuir con 2.500 pesetas para los gastos que ocasionen los donativos que se entregarán a los combatientes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional.

Pasó a la Comisión de Agricultura una «Farta de la presidenta de Las Hillanderías de España, en solicitud de que se otorgue algún premio a los temas señalados en el Concurso y exposición de labores, que se proyecta celebrar en esta ciudad, el día 15 de Agosto.

Abehar la subvención acordada al Ateneo de Burgos, correspondiente al primer semestre del año actual.

Dar las gracias a don Feliciano Cuevas por el donativo de 132 kilos de peras que ha hecho a los acogidos del Hospicio.

Prorrogar por seis meses la excedencia su sueldo que disfruta el archivero don Federico Díez de la Lastra.

Quedar enterada de las partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial.

Publicar en el «Boletín Oficial» la cuenta que rinde el depositario de fondos provinciales, de las operaciones practicadas en Caja, durante el segundo trimestre del año actual.

Enviar las gracias a la señora del excelentísimo señor general del sexto cuerpo de Ejército, y señores Díez de la Lastra, por los obsequios que han hecho a los acogidos de la Casa de Caridad y heridos del Hospital.

Legitimar 150 pesetas mensuales para las necesidades del Refugio nacional de Burgos.

Entregar por conducto de la Diputación de Oviedo, la cantidad de 250 pesetas a la presidenta de Damas de la Cruz Azul de Oviedo, con destino a una suscripción.

Felicitar al Generalísimo con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, expresando la inquebrantable adhesión de la Corporación, y hacer constar el sentimiento a los caídos desde el primer mártir, Calvo Sotelo, hasta la fecha.

Designar a los señores presidente y vocales señores D. Oyuelos y J. Bravo para que en nombre de la corporación visiten al excelentísimo señor general López Pantoja, al objeto de felicitarle por su brillante actuación en Cádiz el día del levantamiento nacional.

Facultar a la Penencia de Beneficencia para que proceda a la enajenación de una vaca ingrávida de la vaquería de la Casa de Caridad.

Aprobar la relación de los precios medios de los artículos suministrados por los Ayuntamientos en el mes de Junio último a las tropas del Ejército y Guardia civil.

Nombrar secretario de la Corporación, con carácter interino, a don Antonio Martínez Díez.

Felicitar al becario para el estudio de Bachillerato, don Santiago García Conde, por las brillantes notas obtenidas.

Idem idem a la señorita Manuela Salazar Angulo, alumna de la Escuela Normal de Maestras, que habiendo terminado el disfrute de la pensión

Ecos de la provincia

El DIARIO en Belorado

XVIII, XVIII, XIX JULIO MCMXXXVI

Como sería empeño inútil pretender describir las fiestas celebradas en esta villa para conmemorar el primer aniversario del Movimiento Nacional, Liberador de España, en el espacio que el período en las actuales circunstancias me puede conceder, he de contentarme a dar noticia esquemática de las mismas.

En la noche del día 17, una manifestación encabezada por las milicias de F. E. T. y de las JONS, con antorchas, se dirigió al cuartel de la Guardia civil y ante la autoridad militar, alférez del benéfico Cuerpo, rindió sencillo y emocionante homenaje al Caudillo y a las fuerzas todas, que bajo su mando militar salvan a España.

En la mañana del día 18, y en el marco espléndido de la Plaza Mayor, reverberante de sol y de color, se dió la misa de campaña; se descubrió la lápida conmemorativa y el encargado de Prensa y Propaganda hizo la exaltación del Movimiento Salvador que en ella se conmemoraba, y desfilaron las milicias mientras vibraban en el aire los himnos y las aclamaciones.

Por la tarde, acto público para afirmar la doctrina nacional sindicalista programática del nuevo Estado español. Oradores: don José María López Torres, registrador; don Gregorio Santuán, cura ecónomo; y don Ignacio Fuentes, alcalde y jefe de Falange. Admirables discursos los de los tres. Tomó de ellos abundantes notas que me propongo usar para describirlos en un algún semanario de F. E. T. y de las JONS, toda vez que aquí ya queda dicho que carezco de espacio.

Y por la noche baile en la Plaza Mayor en señal de regocijo, mientras los que pudieron escuchaban la allocución que desde Salamanca pronunció el Generalísimo.

Han leído todas las casas vistosas colgaduras, y se han dirigido sendos telegramas de felicitación a las autoridades superiores.

Ha sido la noche dominical, el entusiasmo y la vibración populares en el marco adecuado de días espléndidos de sol.

OTRAS NOTAS LOCALES

Unióse esta villa al homenaje nacional, rendido al prófumo de la Patria don José Calvo Sotelo el día 13 del presente mes, celebrándose al efecto, solemne funeral y velada necrológica, en la que intervinieron don Miguel Lázaro, don José María López Torres, don Gregorio Santuán y este cronista, para estudiar y elogiar la personalidad del ilustre español en sus varios aspectos. El homenaje resultó muy sentido.

Ultimamente se han recibido los siguientes donativos en metálico para la «Lectura del soldado». Recaudado entre el vecindario de Pradoluengo, 117,80 pesetas; idem entre los pueblos que integran el municipio de Villagallo, 56,15 pesetas; idem entre los que integran el de Valle de Oca, 66,65 pesetas; Ayuntamiento de Fresneda, 10 pesetas; vecinos de Valmala, 17 pesetas; idem de Rabanos, 28,35 pesetas.

Los vecinos de los referidos pueblos y don Avelino Castro y don Fernando Arnáiz, de Belorado, también han enviado libros, el último en notable cantidad. A todos expreso las gracias en nombre de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Se han remitido al Gobierno civil pesetas 378, importe de la primera lista de los donativos recogidos para el acorazado «España». No es posible dar la relación de donantes en estas líneas, pero está expuesta al público en el lugar de costumbre. Y a los rezagados se les dice que no se continúe que continúa abierta la suscripción.

Con gran concurrencia de fieles se ha celebrado la novena de Nuestra Señora del Carmen. En la fiesta principal predicó con elocuencia y sentimiento, el señor cura ecónomo don Gregorio Santuán y la procesión que recorrió el pueblo, fué la mayor brillantez. Felicitamos por el acierto con que organizaron la fiesta principal, a las señoras Palacín, Merino y Martín Sánchez, directivas de la Cofradía.

MATALLANA

El DIARIO en Lerma

EL GLORIOSO ANIVERSARIO

Al cumplirse el primer año triunfal del glorioso Alzamiento Nacional contra las hordas salvajes dirigidas y hostigadas por los hijos espúreos y traidores de la inmortal España, el pueblo lermeño ha estallado en entusiasmo, fe y adhesión a la causa justa y al invitado Caudillo.

El día 17 todo el pueblo estaba engalanado de oro y grana. A las diez de la noche, previo el estallido de bombas y cohetes, partía de la Casa Consistorial, en cuya fachada lucía una iluminación que decía: «Viva Franco» «Arriba España», una imponente manifestación en la que marchaban primeramente formados flechas y pelayos, seguidos de la banda de música, autoridades, guardia civil y municipal y numerosísimo público.

Si guiendo nueva y merecida costumbre, la manifestación desfiló por delante del cuartel de los caballeros de la benemérita Guardia civil, delante del cual resonaron las graves notas del Himno Nacional entre un silencio sepulcral y brazo en alto. Al terminar el himno, el alcalde dió diversos vivas que fueron unánimemente contestados.

Llegada la manifestación al Ayuntamiento, se entonaron los himnos de F. E. T. y de las JONS, y el nacional. A la evocación de don José Calvo Sotelo, Mola, Onésimo Redondo y Ruiz de Alda, se contestaron unánimemente con el ritual ¡Presente!

Finalmente, el alcalde, hizo uso de la palabra, para decir solamente que se había cumplido la primera parte del programa y anunciando el del día siguiente.

La aurora del glorioso 18 de Julio del II año triunfal es recibida (cunalegres pasacalles y dianas.

Bellas camaradas de F. E. T. de las JONS postularon por las calles agraciando a los transeúntes con primorosos claveles.

A las diez, el volteo de campanas anuncia la solemne misa celebrada en la ex-colegiata, a donde acuden todas las autoridades, milicias y crecido número de fieles.

Terminada la misa una nutrida manifestación presidida por las autoridades recorrió las principales calles hasta el Ayuntamiento.

En éste y bajo un sol abrasador, hicieron uso de la palabra el alcalde, el delegado de prensa y propaganda del Estado; don Tomás Urculo en representación de F. E. T. y de las JONS, y el virtuoso párroco. Todos ellos en sus elocuentes discursos ensalzaron a Dios y España Imperial, al Ejército y Milicias, al Estado Nacional-sindicalista, a los mártires y caídos, y muy especialmente a nuestro Caudillo Generalísimo Franco. Pronunciáronse también palabras de gratitud para los países amigos.

Al terminar, el párroco señor Puente su elocente como notable discurso, dió los nombres de los caídos lermeños, contestándose unánimemente ¡Presente!

Mientras la banda entonaba el Himno nacional, fué descubierta en la fachada del Ayuntamiento una inscripción evocadora de la epopeya que se está escribiendo con sangre española en defensa y progreso de la civilización occidental y cristiana.

Al finalizar el himno, el pundonoroso teniente de la Guardia civil, dió vivas a España, al Ejército, a Franco, terminando con un ¡Arriba España!, siendo contestado con gran entusiasmo, y entre aplausos, se da un viva a la Guardia civil.

Y con el desfile de la milicia infantil de F. E. T. y de las JONS termina tan entusiasta y patriótico acto.

En varios lugares de la villa se colocaron mesas artísticamente decoradas para la recogida de firmas de adhesión al Generalísimo, el Gran Capitán de esta epopeya, que estaban presididas por concejales y miembros de ambos sexos de la F. E. T.

¡Dios e Imperio!

EL CORRESPONSAL

Lerma y Julio del II Año Triunfal.

Anuncios en la sección de

Anuncios económicos

Con las más eficaces.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca

OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO

DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CAJLE DE SANTANDER, 3. Teléfono, 2032
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antiveneréico
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos

Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Echevarría, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1438

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN

Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco
Santander, 8, 2.º - Teléfono 1984

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

Remigio Viano Merino,

afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,
afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,
el día 24 de Julio de 1936, en Somosierra

Q. E. P. D.

Sus abuelos maternos, D. Remigio Merino y D.ª Teonila López; hermanas, D.ª Daniel Viano, tíos, primos y demás parientes

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar mañana, sábado, a las siete, en San Lorenzo, en el altar mayor, y a las once y media, en el de la Virgen del Pilar; en el Carmen, a las ocho y media, en el altar mayor y en las Hermanitas de los Pobres, las diez, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 23 de Julio de 1937

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORITA

M.ª del Carmen Martínez Larrañaga

que murió a consecuencia del bombardeo del pasado día 2 de Julio de 1937, en Somosierra

Q. E. P. D.

Sus padres, D. Anisio Martínez y D.ª Avelina Larrañaga; hermanos, Angelita, Victorina, Felisa, Teófilo, Cipriano, María Cruz, M.ª de los Milagros y Lucio y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, sábado, a las once, en la capilla del Hospital Provincial por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 23 de Julio de 1937.

Noticias locales

En la oficina de la Guardia municipal se hallan depositados una manta, encontrada por Eusebio Gómez y un par de guantes de señora, encontrados por Esteban Andrés Espinosa.

La maestra y niños de la escuela mixta de Caborellondo, han hecho un donativo de 72 huevos y 13,05 pesetas, para las atenciones del Hospital Militar de San José.

A las siete y media de la tarde de ayer, un perro mordió al niño de nueve años, Miguel de Lomas, que resultó con heridas confusas en la región temporal y en el brazo izquierdo.

De dichas lesiones fué curado en la Casa de Socorro convenientemente.

Una última hora de la tarde de ayer, fué atropellada por un tren, en las inmediaciones de la calle de los Alfareros, la niña de cinco años Angeles Tamayo Sastre.

Resultó con la amputación de la pierna derecha, y rápidamente fué llevada al Hospital Provincial.

En éste se le prestarán los auxilios convenientes, pero a pesar de todo, dejaba de existir la desgraciada niña a las nueve de la noche.

A los carniceros de la provincia

En la Casa Sucesor de Fournier, Plaza Mayor, 56, se hallan a la venta las últimas indicaciones de las clases de carne, ordenadas por la Junta Provincial de Abastos.

Cuatro modelos impresos en cartulina y pintados a la acuarela, 8 pesetas, a reembolso, 9.

Notas militares

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación de brigada a los estudiantes de Medicina de los dos últimos cursos don José Pardiñas Pérez, del Tercio de Requetés de Burgos, y don Juan Manuel Martínez Núñez, del cuadro de eventualidades de la Jefatura de los servicios sanitarios médicos del sexto cuerpo de Ejército, y la de sargento al practicante civil don Jesús Sánchez Villanueva, del mismo cuadro.

DESTINOS

Artillería.—Tenientes coronels don Mariano Ugarte Roure, al quinto cuerpo de Ejército, y don Eduardo Orduna García, al sexto.

Se destina, en Comisión, a la Academia de Artillería e Ingenieros, a los jefes y oficiales que se relacionan a continuación:

Teniente coronel, don José Otero Montes de Oca, de ayudante del excelentísimo señor general don Luis Orgaz Yeldi, como jefe de Estudios en sustitución del de igual empleo y Arma, don Lázaro Ros Lizana.

Comandante, don Gaspar Regalado Rodríguez, del séptimo cuerpo de Ejército en sustitución de igual empleo y Arma, don Fernando Sanz Gómez.

Capitán, don Antonio Lucena Gómez, de la dirección de Movilización, Instrucción y recuperación.

Teniente retirado, don Antonio Torres Espinosa, del parque de Artillería de sexto cuerpo de Ejército.

ASCENSO

Se agiende al empleo inmediato al alférez de complemento don Ignacio Díaz de Berriano y Aranegui, del parque de automóviles del sexto cuerpo de Ejército.

Notas taurinas

Como ya anticipamos, el domingo, día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, tendrá lugar en nuestro circo taurino, una gran becerrada, organizada por el Cuerpo de Tren Automovilista del 6.º Cuerpo de Ejército, a beneficio de los «Heridos de guerra» y suscripción del «Acorazado España».

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, cuatro preciosos becerros de la acreditada ganadería de don Gerónimo Gamazo, de Raso Portillo, Valladolid.

El primer becerro será lidiado en forma suelta por la siguiente cuadrilla: Matador, Martín López (Rico Pelo). Banderilleros, Tomás Roldán (a) Retaco, Benito Echevarría (a) Longaniza, Serapio Artazar (a) Niño de la Campa, que con su peculiar buen humor, presentarán ante el público burgalés una serie formidable de trucos de su creación, algunos de ellos, ya conocidos en otras plazas.

Los otros tres becerros serán pasaportados por los siguientes matadores: José López, Víctor Redondo (Vertugas) y Jesús Martínez.

Señalante, Justiniano Rodríguez (Chate).

Banderilleros: Eugenio Macías, Mariano Sáiz, Mariano García, Abelardo Moreno, Arturo Miguel (Pinturas) y Pepe Rodas Viejas.

Dirigirá la lidia, el novillero burgalés «Chico de la Plaza».

Pedrirán la lidia, en motocicleta, José Carroz y Julián Laido, los cuales, en unión de Andrés Sasna y José Oroz, rejonarán en moto, si las condiciones del primer becerro lo permiten.

Presidirán la fiesta, bellas y distinguidas señoritas de la localidad.

Precios (incluidos los impuestos): SOMBRRA.—Palcos de galería y sobrepuerta, 5 pesetas; tendidos 1 y 2, barreras, 4; gradas, y tendidos sin distinción, 2; entrada de palco, 2.

SOL.—Barreras 3, 4 y 5, 2,50 pesetas; contrabarreras, 3, 4 y 5, 1,75; gradas y tendidos sin distinción de localidades, 1,50.

800 entradas para cabes, soldados y niños, 1,00.

La Comisión organizadora, dado el carácter benéfico de la fiesta, espera del patriotismo de los burgaleses, la asistencia a la becerrada.

El espectáculo dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

Existe una animación extraordinaria para presenciar el festival, en el que como puede verse, hay un poquito de todo.

Los becerros, que son cuatro tarros de mermelada, procedentes de la dehesa de Raso-Portillo, llegarán esta noche, con la siguiente cédula de identidad.

Número 626 «Chorlito», albinegro bragado.

Número 625 «Manzanito», negro listón.

Número 615 «Chicharro», negro zaino.

Número 627 «Tabernero», negro listón.

Todo hace suponer que el domingo pasemos una tarde distraída y que en la plaza, dado el carácter de la fiesta, se registre un entradón y se cuelgue el consabido no hay billetes.

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El general Gómez Jordana, ha recibido en el día de hoy, las siguientes visitas:

Don Juan López Soler, general de brigada; don Jesús Martín Buñtraga, capitán de ingenieros; don Manuel R. de Acuña, representante de los Tabaceros de Tenerife; don Alfonso R. Espide González, director del ferrocarril Tanager Fez; don Emilio Santos; don Ciriaco Fuentes, presidente del Sindicato de Carrión de los Condes y varios directivos; don Felipe Rodríguez, jefe de la Comandancia de Ingenieros de Salamanca.

ALBERT

Contador enstre militar y paisano, graduado en la «AMERICAN GENTLEMAN» de Estados Unidos.

Fernán González, 13, 1.º

Se admiten géneros para la confección

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardia para el día 24: jefe de día, camarada Luis Domingo Monedero, jefe de la segunda Falange de la primera centuria.

Escuadra 14, carretera de Madrid.

Escuadra 15, Plaza de Toros.

Escuadra 16, Fielato Santander.

Guardias para el día 25:

Jefe de día, Luis García González, jefe de la tercera Falange de la primera centuria.

Escuadra 17, carretera Madrid.

Escuadra 18, Plaza de Toros.

Escuadra 19, Fielato de Santander.

Guardias para el día 26:

Jefe de día, Victoriano Lorz Urbina, jefe de la primera Falange de la segunda centuria.

Escuadra 20, carretera Madrid.

Escuadra 21, Plaza de Toros.

Escuadra 22, Fielato Santander.

Se ordena a todos los afiliados de segunda línea, que, sin pretexto alguno de presencias, mañana sábado, 24, a las ocho de la noche, en el cuartel de Falange, calle de la Merced, advirtiéndoles que las faltas serán sancionadas.

Los camaradas jefes de las escuadras 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19, se presentarán en esta Jefatura el lunes 26, a las ocho de la noche.

Burgos 23 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe local, Valeriano Villain.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

En las pasadas postulaciones a beneficio de Asistencia a Frenes y Hospitales, que han tenido lugar en los días 17 y 19 del corriente, asistió el recaudado por nuestras camaradas, a la cantidad de 5.679,55 pesetas; lo que se hace público, para aquellas que tomaron parte en dicha postulación.

La jefe local

Arriba España!

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Visitaron al señor gobernador el capitán jefe de aviación de Aranda de Duero, don Darío Alonso Colmenares; el señor Portilla, de la Delegación Marítima de Santander; don Lucas Rodríguez y la señorita de Sánchez Guerra.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este gobierno civil, en el día de hoy: Ayuntamiento de Urrez, por conducto de don Heriberto Arrata, 67,20 pesetas, producto de una colecta entre los vecinos, con motivo del día primero del Año Triunfal; alcalde de Covarrubias, en colecta entre los vecinos, 134,05 pesetas; don Virgilio Pérez, veterinario de Pampliega, doce docenas de huevos; alcalde y Ayuntamiento de Cuelgones, en colecta entre los vecinos, 80,30 pesetas; señorita Leonila Heras, 10.

Cantidades recaudadas en este gobierno civil, desde el día 25 de Marzo hasta la fecha, con destino al Patronato Nacional Antituberculoso.

«Casa Aljicá», 25 pesetas; Ayuntamiento de Briviesca, 27; un viejo requeté, 10; Calzados «La Inmortal», 20; don Juan Rodríguez, 5; Ayuntamiento y vecinos de Ora, 65; un viejo requeté, 10; doña María Ortega, 5; Colegio Médico de Burgos, 250; vecinos del Ayuntamiento de Cuesta Urria, 335.

Total recaudado hasta el día 20 de Julio de 1937, 1.033 pesetas.

Pueblo burgolés:

SUMATE A LA MANIFESTACION DEL DOMINGO.

QUE NO HAYA NADIE EN LAS ACERAS NI PASEOS, PRESENCIANDO EL PASO DE MANIFESTANTES.

TODOS ACTORES, NINGUN ESPECTADOR.

Ecos de sociedad

En la mañana de hoy, y en la parroquia de San Lesmes Abad, contraeron matrimonio el capitán Argüelles, conde de Oleiros y la encantadora señorita María Magdalena Álvarez-Cano.

Actuaron de padrinos la señora de Ximénez de Embún hermana del novio y don Eugenio Luis Álvarez-Cano, hermano de la desposada.

Firmaron el acta como testigos don José Luis Ximénez de Embún y López de Burgos, don Ramón Manzanares y Espinosa, don José María de la Porgilla y don Emilio Zaragoza, de la Junta Técnica del Estado.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

Las misas gregorianas por eterno descanso del capitán D. Ignacio Martínez Redondo, se celebrarán desde mañana, día 24, en la parroquia de San Lesmes, en el altar mayor, a las ocho y tres cuartos los días laborables, y a las ocho y media misa mayor, los festivos.

Para guindas Aguardiente superior de orujo como en años anteriores Mariano del Berrio SANTANDER, 36

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

En honor de los caídos por la Patria

SOLEMNE FUNERAL EN LA IGLESIA DE SAN NICOLAS Y VELADA NECROLOGICA EN EL INSTITUTO

En la mañana de hoy, y organizado por el SEU y el SEM, se ha verificado en la iglesia de San Nicolás un solemne funeral por el eterno descanso de los camaradas de dichas asociaciones estudiantiles, que sirviendo los altos intereses de la Religión y de la Patria, salieron a defender la España que en Julio de 1936 comenzó a reconquistarse y que en el campo de batalla perdieron la vida cumpliendo con su deber de españoles y cubriéndose de gloria.

El templo, que estaba exquisitamente adornado, se llenó por completo de personas que rindieron de esa manera un tributo de homenaje a aquellos mártires de la Patria y presidiendo el duelo se hallaban los jefes provinciales de la Milicia Nacional y del S. E. U. y S. E. M., a quienes acompañaban los familiares de los héroes, por cuyas intenciones se aplicaba el fúnebre acto.

Los estudiantes todos de Burgos se unieron al homenaje, al que también concurrieron con su presencia los representantes de la Milicia Nacional Juvenil.

Dedicó un elocvente recuerdo a los caídos, a modo de oración fúnebre, Tomás Escobar, de la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. U. y al final se hicieron las invocaciones de ritual, culminadas con un emocionado ¡Presente!

Como complemento de la coreografía religiosa y como cierre brillante de la jornada, los estudiantes están celebrando a la hora en que cerramos esta edición una solemne velada necrológica en una de las aulas del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Presiden el acto autoridades académicas y representantes de las organizaciones estudiantiles y en él toman parte ante la lista de los caídos y los banderas elocuentes oradores cuyas disertaciones están siendo muy aplaudidas.

Descansen en paz los héroes caídos por los cuales han crado hoy los estudiantes burgaleses y reciban sus agradecidas familias la reiteración de nuestro más sentido pésame.

TODOS DEBEMOS FIGURAR EN LA MANIFESTACION DEL DOMINGO, PARA TESTIMONIAM NUESTRO CARINO AL EJERCITO.

Crónica judicial

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se ha seguido contra María del Cura Pastor, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a como autora de un delito de falsificación de caudales, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión mayor, y ocho años y un día de inhabilitación, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas causadas.

Para guindas Aguardiente superior de orujo como en años anteriores Mariano del Berrio SANTANDER, 36

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Crigina, Vicente, Víctor.

CULTOS SANTIAGO (Catedral).—Mañana, a las cuatro y media de la tarde, primeras vísperas.

A las siete, novena y cultos como en días anteriores.

SANTUARIO DE SAN AMARO.—Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa, rezada y a las nueve y media.

Registro civil

DEFUNCIONES Angel Santamaría Barriuso, de Burgos, seis meses, Barrio Gimeno, 11, Mariano Rodrigo Núñez, de Tórtoles de Esgueva, 71 años, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS María Magdalena Hernando Caballero, María Moreno Camarero, María del Carmen Hernando Caballero, Margarita Longo Milián, María Arroyo Amo.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

BAROMETRO A las siete de la mañana, 760,1.

A la una de la tarde, 755,8.

Mínima sombra, 13,2.

TEMPERATURAS Máxima sombra, 33,4.

A las siete de la mañana, E-1,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la tarde, 754,5.

A la una de la tarde, NW-0,6.

A las siete de la tarde, NW-1,8.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

MILICIA NACIONAL JUVENIL

Se ordena a todos los afiliados a esta organización, se presenten el sábado, día 24 del actual, a las cinco de la tarde, en el cuartel de la Merced, para informales de los actos que se celebrarán el domingo, con motivo del homenaje al glorioso Ejército español.

Se replica a los jefes de las camaradas empleadas en oficinas y comercios, concuerdan a estos términos, por una hora, para que puedan asistir a esta reunión.

Burgos 23 de Julio de 1937.—El jefe, Enrique Martínez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Comisión Gestora Permanente del Hospital Militar de esta Plaza

Hado saber: Que el día 10 de Agosto, a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Octubre próximo venidero. Aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo, encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta capital o en la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa del Hospital Militar de esta plaza, donde podrán consultarlo, así como los pliegos de condiciones en esta última y a las horas hábiles de oficina.

Burgos 21 de Julio de 1937.—El capitán secretario, Fernando Bauza.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

BODEGAS "PICHARDO"

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Apartado núm. 1 Fundadas en 1895 LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)

VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTH. QUINADOS. MOJCALES. CONACS. ALCOHOLES.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente muchas plazas disponibles.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos Cada palabra más cinco céntimos Pago adelantado

ARRIENDOS

EN Quintanar de la Sierra, se alquila la casa con vistas al pinar. Informes, Hijos de Moliner.

COLOCACIONES

SE HALLA vacante la guarda del ganado del huelgo, yeguas y novillas, con la renta anual de 80 fanegas de trigo, libre de todo impuesto y casa. Para tratar, con el alcalde de Atapuerca.

SE NECESITA un criado para andar con carro y venta de aceite a la ambulancia, Millán San Martín, La Nuez de Arriba.

SE NECESITA un oficial barbero, soltero o casado, que sepa cumplir con su obligación. Para tratar, con don José Contreras, Villadiego.

SE NECESITA dependiente práctico para Bar. Informes, Granja Tudanca.

SE NECESITAN jóvenes con algún conocimiento de contabilidad o escritorio. Razón, esta Administración.

CHICO bien informado, se precisa para Bar Club.

SOLICITAMOS delegados, inspectores y corresponsales para obra social gran porvenir. Apartado 297. Sevilla.

SE NECESITAN chicos vendedores callejeros. Chicas mayores para reparto. Señorita venta artículos domicilio. CI-MARTI, Trinas, 4.

BAR LASTRA: Se necesita un dependiente para el mostrador.

SE NECESITA un electricista práctico en devanar motores, inutil presentarse sin este requisito. Vitoria, 10.

SE NECESITA dependiente de barbería, bien impuesto. Viuda de Cuesta, calle Queipo de Llano, número 3.

ENSEÑANZAS

SEÑORITA con dos cursos de Licenciatura, prepararía para cualquier curso de Bachiller o primera enseñanza. Informes, Casa Regent.

HUESPEDES

CASA particular, cede habitación dos amigos. Pensión completa, 5 pesetas. Fernán González, 27, segundo, izquierda.

CABALLERO desea pensión completa, 4 pesetas; sólo habitación, 30 pesetas, o dos habitaciones y derecho cocina, preferible, barrio San Pedro. Escribir, esta Administración, número 26.

PISITO amueblado o habitaciones con derecho a cocina, se desean. Escribir esta Administración, número, 28.

ALQUILO habitación con alcoba, una cama, sin persiana, único. Huéped, Diego Porcelo, 4, tercero.

ADMITIRIA huéspedes toda pensión o sólo dormir, cuarto de baño. Informes esta Administración.

PERDIDAS

HALLAZGO un saco con paquetes, a nombre de Luis Aránziz, Pedro Ramírez y Felipe Cordovin. Informarán, Duque de la Victoria, número 17, Rafael Luengo.

EXTRAVIADO perro foxterrier blanco, cabeza negra, pelo largo, atiende por «Granuja». Entregar, Fernán González, 56, tienda.

PERDIDA perrito blanco, con un cascabel y una chapa sin grabar. Se ruega devolución, en el Hotel España, donde se graficará.

PERDIDA de una criba de seleccionadora, en el trayecto de San Pedro a Villalonquejar. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en casa de Moisés Peralta, en dicho barrio.

TRASPASOS

SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

PEQUENISIMO NEGOCIO de una espléndida pensión con veinte camas, la mayoría de metal, todo nuevo, lleno de personas de toda solvencia. Tres cuartos de baño y gas; en lo más céntrico de Valladolid. Se traspasa en doce mil pesetas, por imprescindible ausencia de su dueño. Para tratar, en Valladolid, Claudio Moyano, número 34, entrestrelo.

VENTAS

SE VENDE panadería completa con automóvil para el reparto. Razón, San Francisco, 86.

VENDO perritos cocker-spani, de pura raza, Fábrica de Peines de Moliner.

SE VENDE vaca holandesa, parida de cuatro días, con abundante leche. Informará, Urbano Mínguez, Los Balbases.

COMPRARIA finca rústica estuviese próximo Burgos, de unas 40 fanegas. Ofertas, B. R., esta Administración.

VENDO tres lunas biseladas, magníficas, marco nogal, propio sastretería, modista. Escribir, esta Administración número 26.

SE VENDE una máquina segadora, seminueva, «Mc. Cormick» y en buen estado. Para verla y tratar, con Benito García, en Villaciencia.

SE VENDE trillo tronizador, buen uso, por mitad precio y un carro de par. «La Terraza».

SE VENDE una vaca joven, del estable del Hospital provincial. Informarán, Administración de dicho centro.

SE VENDE coche niño, seminuevo. Razón, cuartel Guardia civil, habitación, número 24.

EN BUENAS condiciones, seminuevas se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubierta de lana. Razón, El Buen Género, Prim, 21.

FRICCION CEREJO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, torceduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

CASAS nueva construcción, con jardín vando, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmen».

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

VARIOS

LOTERIA SEVILLANA. Grand premio, 500.000 pesetas. Segundo premio, 100.000 pesetas. Tercer premio, 50.000 pesetas. Pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla.

POMADA CEREJO, cura fliceras, eczemas, herpes, quemaduras, hemorroides, granulaciones, grietas de lavanderos. Venta, Farmacias.

CERTIFICACIONES de Penales, de Actos de Última Voluntad, Gestiones ante la Junta Técnica, con la máxima rapidez y economía. AGENCIA DE NEGOCIOS de Manuel Riera del Río, Duque de la Victoria, 3 y A. Burgos.

DE MADRID

El Ejército rojo, que quería actuar de aislador, ha quedado aislado

AVILA 22.—Los desesperados contraataques enemigos en el sector Brunete-Quijorna-Castillo de Villafranca, que ya dejó acorralados el parte oficial del Cuartel General, correspondiente al día de ayer, así como los diversos intentos de ataque llevados a cabo en distintos sectores de este mismo frente, durante la noche última y primeras horas de la madrugada de hoy, no son como algunos pudieran sospechar, reacciones violentas, sino únicamente, los últimos ajetos de un ejército que se bate agotado, porque sabe que todo lo tiene perdido.

Porque de lo que se trata es de que hay nada menos que un contingente de cerca de 40.000 hombres, que están encerrados en una enorme ratonera, de la que se ven que no podrán salir en vida. De ahí su desesperación y su rabia.

Los movimientos tácticos en forma de cuna, pueden tener en ocasiones una decisiva eficacia, pues lo que, como su nombre indica, al incrustarse en el grueso de unas fuerzas, las separa y disgrega; pero tienen en cambio el enorme peligro de que los contingentes realicen aquella, quedan envueltos de frente, por los flancos o incluso por la retaguardia, y que lo que se creyó que pudiera ser una gran victoria, quede convertido en un verdadero desastre.

Tal es el caso de los rojos. Creyeron que podrían clavarnos el vértice de la cuna de Navalcarnero, cortándonos la carretera de Extremadura, y con ello aislar nuestras fuerzas de la Ciudad Universitaria, Casa de Campo, Pozuelo y carretera de La Coruña y, efectivamente, ha resultado todo lo contrario, porque el que ha quedado aislado ha sido, precisamente, el ejército que intentaba actuar de aislador.

Si unimos a esto el dato de que esas fuerzas rojas que tan comprometedoras se ven, son lo más florido y granado que la canalla roja tenía dispuesto para la defensa de Madrid, fácil es calcular los inmensos resultados que su aniquilamiento puede representar en la marcha de la campaña.

Todo lo habían los marxistas en este intento de ofensiva. Indalecio Prieto venía preparándola desde el momento mismo que se hizo cargo del llamado departamento de Defensa Nacional. Con él habían colaborado los Estados Mayores rusos y de otras nacionalidades que maldaban a las brigadas infernales. El propio Indalecio quiso asistir al desarrollo de la acción y a este efecto se trasladó en avión desde Valencia a Madrid y de aquí a Torrelozón, donde permaneció dos días, hasta que su fina persistencia le hizo ver que la partida estaba perdida.

Entonces, sin detenerse en Madrid ni para sacudirse el polvo de la carretera, regresó a Valencia, de donde, según nos aseguran, no saldrá ya, como no sea para subir al avión que haya de transportarle a cualquier aeródromo francés.

El hombre que en complicidad con el megalomano de Aguirre llevó al matadero a lo más florido y granado de la juventud vasca en los campos de Vizcaya, está sacrificando ahora a la flor y nata de las brigadas internacionales y de los batallones de campesinos de la Castilla aún no redimida, en estos campos del Noroeste de Madrid. Porque sacrificio y no otra cosa es lo que está ocurriendo en estos días con toda esa canalla roja lanzada sobre Brunete, que cuenta ya los muertos por docenas de centenares y los heridos por millares y millares.

Sus desesperados esfuerzos durarán lo que tarden en regar sus vidas las bombas de nuestra gloriosa aviación. Las granadas de nuestra Artillería y las balas de nuestras ametralladoras y fusiles. Ellos dijeron que Madrid sería la tumba del fascismo. Nosotros diremos, seguros de acertar, que Brunete va a ser el sepulcro del marxismo internacional. (LOGOS).

NAVALCARNERO 23 (una v. media madrugada).—No me gusta pecar de excesivo optimismo en mis crónicas, pero hoy hay ocasiones en que el optimismo por el ambiente que uno respira, se nos impone al ánimo.

Esta tarde conversaba yo con un ilustre jefe del Cuartel de Ejército de operaciones en Madrid, y al preguntarle su impresión acerca de las operaciones en el sector de Brunete, me dijo, poco más o menos:

—Observe usted los rostros y en ellos tendrá usted la impresión general.

En los rostros estoy, efectivamente, leyendo muchas cosas y todas coincidentes. Claro que no es posible por ahora revelarlo todo. Son momentos de discreción, y, la verdad, vale la pena de sacrificar mis observaciones personales a esta misma discreción obligada. Pero entre las observaciones más revelables dentro de esa discreción a que aludo, figura la de una total satisfacción en aquellos rostros como consecuencia de las magníficas jornadas que estamos viviendo.

Lo que pediríamos llamar batalla de Brunete, no creo que tardará muchas fechas sin que se trascendan al público sus resultados. El castigo que hora tras hora descargan nuestras bravas fuerzas sobre las importantes concentraciones enemigas acumuladas en la bolsa de Brunete-Quijorna, está surtiendo sus efectos. Allí se va quedando

Día del homenaje al frente

Como hemos anunciado, días pasados, pasado mañana, domingo, día 25, festividad de Santiago Apostol, patron de España, se celebrará en todo el territorio liberado el homenaje de la retaguardia al frente.

Con este motivo, han sido organizadas diversas solemnidades en Burgos, que a continuación señalamos:

Misa de campaña

A las diez y media de la mañana, se celebrará en el Paseo de la Isla una solemne misa de campaña, en acción de gracias por los continuos éxitos alcanzados por nuestros valientes soldados en todos los frentes.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistirán todas las autoridades militares y civiles, se verificará el desfile de tropas y milicias ante la tribuna presidencial.

Manifestación cívica

A continuación del desfile, se organizará una manifestación presidida por las autoridades civiles, integrada por el pueblo burgalés, que no es de dudar se sumará totalmente a este acto. Los manifestantes, precedidos por las mencionadas autoridades se dirigirán al edificio de la división, en el cual se encontrarán las autoridades militares acompañadas de representaciones de los heridos que reciben asistencia en los hospitales locales y de las fuerzas que operan en los frentes.

Al llegar la presidencia de la manifestación al frente de las autoridades civiles, un miembro de la presidencia dirigirá un saludo al Ejército y a las milicias y un recuerdo a los caídos, que será contestado por la autoridad militar y terminará el solemne acto siendo entonado el Himno Nacional, disolviéndose acto seguido la manifestación.

Homenaje a los Hospitales

Durante todo el día del domingo, 25, como testimonio de cariño a nuestros heridos, debe también acudir a los Hospitales burgaleses en que se encuentran heridos procedentes de los frentes.

Comisiones de entidades burgalesas, todos los buenos españoles, deben acudir a los hospitales llevando flores, cigarrillos, dulces a nuestros bravos soldados.

Obsequio a los soldados del frente

De cuatro de la tarde a nueve de la noche de pasado mañana domingo, se celebrará también una recaudación pública, como obsequio de la población de Burgos a los soldados del frente.

En diversos puntos de la población se instalarán mesas petitorias, presididas por distinguidas damas cuya colaboración solicitarán los organizadores, en las cuales se entregarán donativos no sólo en metálico sino también en especie, pudiendo por tanto los donantes hacer entregas de artículos comestibles.

No es de dudar que el pueblo burgalés que tanto testimonio de patriotismo tiene dado se sumará a los diversos actos que han de celebrarse el próximo domingo, y asistirá a la misa de campaña y formará en la manifestación, desfilando con ella hasta el lugar donde se encuentran las autoridades militares, ante las cuales se ha de expresar el homenaje del pueblo de Burgos a nuestras valientes tropas.

Por la tarde, como antes se dice, habrá un homenaje a los hospitales y un acto de obsequio a los soldados del frente, ambos de carácter popular, y por ello no dudamos tampoco que todo buen burgalés aporte su óbolo a las mesas petitorias y visite nuestros hospitales para dejar también en ellos testimonio de su cariño a nuestros soldados.

Arma de Caballería

Coincidiendo la celebración de su Santo Patron con la Fiesta Nacional, declarada así por su excelencia el Generalísimo, el Arma de Caballería traslada sus tradicionales actos a la fecha de mañana, 24, a la misma hora.

Se ruega a los señores que hayan recibido invitación se den por avisados, al igual que todos los señores oficiales del Arma presentes en esta Plaza.

El teniente coronel.—Gavilán

La mujer en el nuevo Estado

ENCAJES DE CAMARIÑAS

Los ha traído Galicia a Burgos para con el producto de su venta fomentar tan simpática industria y contribuir al sostenimiento de miles de mujeres

Camarinas, comarca de la provincia de La Coruña, vive entre las peñas y el mar, dedicadas sus mujeres a una labor paciente y meritoria de la confección de encajes, que llaman su nombre, y que encierran en el manejo constante de los bolillos, todo un poema representativo de la laboriosidad y dulzura de aquella bella región española.

Galicia — todos lo sabemos — al iniciarse el glorioso Alzamiento Nacional se dio a él por entero. Y voló sus hombres, desparrajados por nuestra zona, para que se batieran por la Patria. Aquellos hombres de la inolvidable Legión Gallega que en Guadalupe y en Aragón supieron cubrirse de gloria a costa de su propia sangre; ¡Aquellos soldados que vinieron a Burgos para luego batirse como bravos en todas las latitudes Patrias!

Galicia, cuna de santiguismo, dice también pruebas de su hidalguía y generosidad volcándose también materialmente en donativos en oro y en especie para el Tesoro y para los combatientes.

Y, mientras tanto, allá en las aldeas, las humildes "rapaciñas" seguían sus constantes labores. Habían dejado ir con alegría a sus hombres para defender España, se habían despojado de sus bienes materiales y con lo único que les quedaba, su cultura, su laboriosidad, trabajaban en las más dedicadas labores para obtener con los encajes, allá en las Américas, el preciado sustento mientras los hombres lograban redimir a la soñada Patria.

Así era Galicia, admirando su paisaje en esa región de Camariñas. Miles de mujeres se dedicaban al encaje, y su labor era desconocida en España aunque fuera de ella fuese apreciada y aun codiciada.

La guerra, ha removido a Galicia como removió el resto de nuestra Patria al dar el grito que iniciaba su liberación. Los parapetos y las trincheras sabían del coraje y del valor desplegados por aquellos a quienes un malvado quiso mojar con el calificativo de "mariscos". Las ciudades liberadas debían saber también de esos primeros confeccionados por las mujeres de la amable Galicia y fomentar esa labor callada y meritoria.

Y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., echó sobre sus hombros la tarea de dar a conocer esos encajes de Camariñas en las principales capitales de nuestra España, para que en ellas se apreciara el mérito de esa labor y para que cogiéndola con todo el cariño que merece, se fomentase una industria tan interesante, con el fin de que, a la vez se dotara a aque-

En la Cuesta de la Reina, el enemigo intentó ayer un ataque que fué inmediatamente rechazado con toda energía por nuestras fuerzas, habiéndole causado numerosas bajas

Noticias del frente de Aragón

TERUEL.— En el día de ayer, undécimo de la ofensiva naciona, en el frente de Aragón, nuestras tropas han avanzado desde el pueblo anteriormente tomado en Tramacastilla, en dirección Oeste, y se ha ocupado, sin grandes luchas, una gran zona de terreno, en la cual no se ha recogido la cosecha.

Las milicias rojas que intentaban defender Tramacastilla, han huido hacia el interior de la provincia de Cuenca, dejando tras de sí enorme material de guerra.

Otros milicianos rojos han huido hacia el pueblo de Torres, que es un pueblito que hay a un kilómetro más al Oeste, donde son cogidos por el fuego de nuestra Artillería desde el Norte y Suroeste; mientras que las altas montañas de Albarracín les cortan el camino del Oeste.

Por las tropas que operan al Noroeste, han sido rechazados también en este sector los marxistas de unas posiciones muy importantes, que ocupaban.

Otras unidades de tropas nacionales, ocuparon también ayer los pueblos serranos de Griegos y Guadalavivar, que están unos diez kilómetros al Oeste de Tramacastilla. Ambos pueblos han caído muchísimo bajo el dominio de los anarco-marxistas. La Iglesia de Griegos ha sido convertida en establo y los altares en pesebres para las mulas de los milicianos.

El mando rojo ha ordenado que se destruyan los puentes y las obras de arte entre Las Rozas y El Escorial

La Agencia Havas, transmite a sus periódicos una información del frente de Madrid, en la que dice lo siguiente:

Las operaciones han vuelto a tener la misma violencia que hace dos días. Un nuevo avance de las tropas nacionales al Norte de Quijorna, ha permitido ocupar dos posiciones importantes, el cual está bajo el fuego de la artillería.

La lucha entre las fuerzas de infantería se atenua de día en día desde que comenzó la contraofensiva. Las tropas gubernamentales, evitan el entrar en contacto con los legionarios y regulares. Defienden sus posiciones con armas automáticas y ceden el terreno antes que decidirse al cuerpo a cuerpo. El papel del cañón, viene a ser más importante, por lo tanto. Los duelos de artillería se prosiguen sin interrupción.

La infantería nacional y la aviación cooperan estrechamente.

Por el contrario, los gubernamentales hacen un uso intenso de los carros de asalto. El miércoles por la mañana, en una operación, utilizaron seiscientos de tanques nuevos, de los que se sirven con habilidad, pero el calor intenso que reina en esos carros, impide a los hombres permanecer dentro mucho tiempo.

Desde hace dos días, el mando gubernamental, ha hecho destruir los puentes y las obras de arte entre Las Rozas y El Escorial.

Niños españoles que van a veranear a Italia

SEVILLA.—A Sevilla llegó la mañana del jueves la magnífica motonave italiana "Heland", que Mussolini ha puesto a disposición de la organización juvenil de FET y de las JONS, para que realice el transporte a Italia de los niños españoles que pasarán el verano en Italia.

Hoy, viernes, se embarcarán en la citada motonave 220 niñas y 405 niños.

Ernesto Giménez Caballero, acompañará a la expedición. A las diez y media de la mañana, las autoridades de Sevilla y representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, flechas y pelayos, despedirán a la expedición infantil; la motonave se dirigirá directamente a Génova. Las niñas veranearán en la colonia de mariposa, cerca de Pisa y los niños, en Ostia.

En Barcelona no admiten más heridos

PARIS.—Comunican de Cataluña que en estos últimos días han ido llegando a Barcelona grandes cantidades de heridos de diversos frentes, pero como no pueden ser hospitalizados en la ciudad por no haber ni camas ni colchones disponibles y queriendo al mismo tiempo evitar una alarma en la población, estos heridos vienen siendo hospitalizados en los pueblos y masías de los alrededores de la ciudad.

Se dice en Barcelona que se han fundado clínicas en los pueblos, pero la realidad es que se han puesto en estos lugares únicamente practicantes sin experiencia y sin tener título alguno que se permiten hacer operaciones y tienen siempre fatales resultados.

La floreciente economía de Franco

BERLIN.—El redactor de un importante diario alemán, que se encuentra en España, publica en su periódico un interesante artículo sobre la cuestión económica de la España nacionalista y sus relaciones económicas internacionales.

El artículo, cuya importancia aumen-

ta considerablemente al ser publicado en un periódico de singular importancia en el mundo económico internacional, expresa en buen ordenamiento económico de la España nacionalista y hace resaltar la extraordinaria disposición de colaboración, existente, como principio de una base sólida de la dirección del Estado.

Más voluntarios que envía Francia a la España roja

MARSELLA.— El vapor "Naukrone" salió de esta ciudad el día 19 del actual. Tomó a bordo un contingente de voluntarios, cuyo número no se ha podido determinar, siendo imposible ver los detalles desde el muelle.

La vigilancia en el puerto era extraordinaria, habiendo agencios rojos españoles que, en actitud provocativa, detienen a todos los automóviles que pasan por allí.

¿Irá Azaña a París?

SALAMANCA.— Algunos periódicos extranjeros, han dado la noticia de que Azaña se propone realizar un breve viaje a París. Mientras unos radios dicen que el viaje está relacionado con gestiones que el Comité Soviético de Valencia realiza cerca del Gobierno del Frente Popular francés, hay otros que recogen el rumor según el cual, Azaña, una vez en París, no volvería a Valencia ni a ningún otro lugar de España.

El Generalísimo da el pésame a Italia

SALAMANCA.— El Generalísimo Franco, ha dirigido a Mussolini, el siguiente telegrama:

«Con motivo del fallecimiento del genio italiano Guillermo Marconi, hago llegar a Vuestro Excelencia la expresión de mi profundo sentimiento junto con el de todas las demás naciones europeas. —General Franco.»

El gordo de la lotería, en legarés

SEVILLA.—El premio mayor de la lotería de Sevilla ha correspondido al número 9.626, que fué expendido en Legarés.

La actitud digna de Italia

LONDRES.— Se dice que en la entrevista que el embajador italiano celebró con mister Eden eligió los derechos de beligerancia sean reconocidos inmediatamente a las dos partes en lucha en España, en cuyo caso Italia cooperará en la medida de sus fuerzas en la retirada de los voluntarios.

Añadió que era urgente llevar a la práctica su propuesta, tan pronto como sea posible, porque no se puede perder más tiempo.

Aseguró también que Eden declaró al conde de Grandi que presentará un plan al Comité de No Intervención, basado en la propuesta italiana, y expresó su esperanza de que la acción del Comité de Londres, satisfará a las distintas naciones.

Día de Homenaje al Ejército Burgalés!

MANIFESTARSE ES EXTERIORIZAR ANTE LOS PODERES EL SENTIR DEL PUEBLO.

EL DIA DEL EJERCITO, EL PROXIMO DIA 25, SUMATE AL DESFILE Y RINDE HOMENAJE A QUIEN SALVO A LA PATRIA.

Relación de donativos para combatientes y heridos

Suma anterior, 43.490,55 pesetas.

Colecta del pueblo de Cardenilla Rio Pico, 2.080 pesetas; ídem de Villabál, 9,50; ídem de Garganchón, pesetas, 22,55; ídem de Cerezo de Rio Tiron, 137,75; ídem de Quintanadueñas, 49,70; ídem de Cubillo del Campo, 47,30; ídem de Quintanaruz, pesetas, 21,30; ídem de Royuela de Rio Franco, 61; ídem de Bahabón de Esgueva, 131,10; ídem de Safas de los nez, 38,40; ídem de Revilla Cabriada, Infantes, 344,20; ídem de Frandovillo, 29,10; ídem de Termonón y Ventreca, 40,90; ídem de Modibar de la Emparedada, 68,20; ídem de Santibáñez de Esgueva, 54,60; ídem de Maharrud, 56,85; ídem de Mazuelas, 85,40; ídem de Iglesias, 50,85; ídem de Fresno de Rodilla, 38,80; ídem de Barrios de Colina, 31,90; don Lucio García (Villagonzalo Pedernales), 2; colecta de Medina de Pomar, 752,20; ídem de Castillo de la Reina, 110,50; recaudado por F. E. T. y de las JONS, de Miranda de Ebro, 772,25; colecta del pueblo de Santa María del Campo, pesetas, 125,35.

Suma hasta el día de la fecha, pesetas, 46.593,05.

Cantidad recogida en el día de hoy en esta Tesorería provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTI QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE

CORRESPONDENCIA

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para BAR y CAFE

Vicente P. Canales
A. Bonifaz, 6, BURGOS